03.08.2023 г.   
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения 

Наименование проекта:
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования  «Красногвардейский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов 
Наименование разработчика: 
Отдел экономического развития и торговли администрации муниципального образования «Красногвардейский район».
	В соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172–ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» проводится общественное обсуждение проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Красногвардейский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов) (далее – проект прогноза).
Дата начала общественного обсуждения проекта прогноза – 03.08.2023 года.
[bookmark: _GoBack]Дата завершения общественного обсуждения проекта прогноза – 18.08.2023 года.
Замечания и предложения к проекту прогноза принимаются по адресу: 385300, Республика Адыгея, Красногвардейский район, с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93, кабинет 25 и (или) по адресу электронной почты: redeconom@mail.ru по форме:
	Автор замечания, предложения (Ф.И.О., почтовый адрес физического лица / полное и сокращенное наименование юридического лица)
	Содержание замечания (предложения)

	
	


Требования к замечаниям и предложениям представителей общественности к проекту прогноза установлены Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 59-ФЗ).
Замечания и предложения представителей общественности, поступившие после срока завершения общественного обсуждения проекта прогноза, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом  № 59-ФЗ.
Проект прогноза размещен на официальном сайте администрации МО «Красногвардейский район» в разделе «Документы» - вкладка «Прогноз социально-экономического развития МО «Красногвардейский район» - вкладка «Общественные обсуждения проекта Прогноза социально-экономического развития МО «Красногвардейский район». 
Контактное лицо: Начальник отдела экономического развития и торговли администрации муниципального образования «Красногвардейский район» Хуратов Руслан Нальбиевич, e-mail: redeconom@mail.ru, тел. +7(87778) 5-21-95.
