[bookmark: bookmark2]Госавтоинспекция Адыгеи проводит замену и выдачу водительских удостоверений с помощью Единого портала госуслуг
Подразделения ГИБДД оказывают 3 вида государственных услуг: регистрация автомототранспортных средств и прицепов к ним; принятие квалификационных экзаменов и выдача водительских удостоверений; предоставление сведений об административных правонарушениях. Почти все эти услуги можно получить и в электронном виде. Для этого достаточно зайти на Единый портал государственных услуг www.gosuslngi.ru выбрать ведомство и услугу.
Многие автолюбители наверное помнят те времена, когда, для того, чтобы поставить машину на учет, нужно было прийти в подразделение ГИБДД и простоять в очереди. Сегодня можно встать в электронную очередь на регистрацию через Единый портал государственных услуг. Просто заполните там данные и приходите в выбранный день в удобное для вас время.
Таким же образом можно записаться на замену водительского удостоверения или получение его взамен утраченного (похищенного).
Не возникнет проблем и с получением сведений об административных правонарушениях. Портал www.gosuslugi.ru позволит всегда быть в курсе своих штрафов ГИБДД - достаточно один раз запросить услугу информирования о наличии этих штрафов. В дальнейшем, если вы нарушите правила дорожного движения и вам будет выписан штраф, вы получите уведомление об этом автоматически. Уведомления также будут приходить по факту оплаты штрафа и при передаче дел в Федеральную службу судебных приставов в случае просрочки платежа.
В личном кабинете можно выбрать любой удобный способ получения информации: СМС на номер мобильного телефона, сообщение по электронной почте, уведомление на мобильный телефон или планшет (при условии использования мобильного приложения «Госуслуги»), Сервис работает по всей России.
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