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У иностранных граждан есть возможность зарегистрироваться на сайте государственных услуг и подать заявление на получение справки о наличии (отсутствии) судимости.
Эта практика реализуется и в информационном центре МВД по Республике Адыгея.
Использование возможностей Единого портала государственных услуг www.gosuslugi.ru для иностранных граждан стало возможным в связи изменениями условий регистрации иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих на территории Российской Федерации в системе обязательного пенсионного страхования.
Таким образом, регистрации в системе обязательного пенсионного страхования и получению СНИЛС подлежат:
· неработающие иностранные граждане (в том числе и дети);
· иностранные граждане, работающие по трудовым договорам или по договорам гражданско-правового характера (то есть, независимо от вида и срока договора, заключенного с работодателем), за исключением высококвалифицированных специалистов.
Для регистрации в системе обязательного пенсионного страхования и оформления СНИЛС иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие на территории Российской Федерации (при условии, что они не являются высококвалифицированными специалистами), должны представить в территориальный орган Пенсионного фонда России анкету застрахованного лица.
Анкета может быть представлена гражданином лично (при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а также документа, подтверждающего законность пребывания на территории России) или через работодателя.
Имеющий СНИЛС и паспорт иностранный гражданин может зарегистрироваться на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru и подать заявление на получение справки о наличии (отсутствии) судимости в электронном виде. Единый портал государственных услуг позволяет гражданам России и иностранным гражданам сэкономить время при оформлении и получении справок и документов по различным направлениям деятельности МВД России.
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