Вневедомственная охрана-надежный взгляд 
на охрану Вашего имущества.

Весьма значительное конкурентоспособное место на рынке занимает государственная защита имущества и объектов подразделениями вневедомственной охраны полиции, которые предоставляют весь спектр услуг – физическая охрана объектов, пультовая охрана домов, квартир и других мест хранения имущества граждан, радиоохрана не телефонизированных объектов. 
Накопленный за долгие годы опыт работы доказал эффективность деятельности вневедомственной охраны как при защите объектов, так и в борьбе с преступностью, обеспечении общественного порядка в на обслуживаемой территории.  А это способствует укреплению доверия граждан к органам внутренних дел.
В целом в настоящее время подразделение вневедомственной охраны по Красногвардейскому району обеспечивает безопасность более 35 квартир граждан и других мест хранения личного имущества граждан, более 95 объектов. 
Помимо своей основной функции – охраны объектов по договорам, – подразделения вневедомственной охраны полиции выполняют значительную работу по охране общественного порядка, профилактике правонарушений. Во многих городах подразделения вневедомственной охраны с их техникой, автомобилями и возможностями – единственное боеспособное подразделение, способное быстро и эффективно выполнить любые поставленные задачи.

ДОВЕРЯЯ СВОЕ СПОКОЙСТВИЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ, ВЫ ПОСТУПАЕТЕ ПРАВИЛЬНО!
Для получения информации по организации охраны объектов различной формы собственности, так же решения вопроса по заключению договоров, рекомендуем обратиться в ОВО по Красногвардейскому району – филиала ФГКУ «ОВО ВНГ России по Республике Адыгея»  по адресу: с. Красногвардейское, ул. Щорса15,  контактный телефон: 5-24-65, 5-24-79.
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