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Директор Кадастровой палаты республики принял участие в открытии памятника землеустроителям Кубани
В 2022 году отмечается 175 лет со дня образования землеустроительной службы Кубани. 
25 апреля директор Кадастровой палаты по Республике Адыгея Аюб Хуако принял участие в торжественном открытии памятного знака «Землеустроителям Кубани» в городе Краснодаре. Памятник был установлен возле здания Краевой Кадастровой палаты.
Целью возведения памятного знака является сохранение исторической памяти о заслугах землеустроителей, которые внесли неизмеримый вклад в развитие всей территории края.
С инициативой возведения памятника выступили члены ассоциации «Саморегулируемая организация кадастровых инженеров» и ветераны землеустроительной службы Кубани. При поддержке администрации Краснодарского края, города Краснодара и Управления Росреестра по Краснодарскому краю памятный знак был изготовлен и установлен за счет добровольных пожертвований.
На открытие памятного знака также были приглашены автор идеи сооружения, Заслуженный землеустроитель России, член Общественного совета Управления Росреестра по Краснодарскому краю Алексей Середин, Заслуженный землеустроитель России Александр Виднов, Заслуженный землеустроитель Кубани, Почетный землеустроитель России Александр Симонян, первый заместитель руководителя Департамента по архитектуре и градостроительству Краснодарского края Александра Устроева, ветераны землеустроительной службы, кадастровые инженеры, студенты КубГАУ и КубГТУ.
«Землеустроители Адыгеи и Кубани плодотворно работают бок о бок многие годы. Связи наших регионов с годами только крепнут, множатся и расширяются, – отметил директор Кадастровой палаты по Республике Адыгея Аюб Хуако. – Открытие памятного знака позволит отдать дань труженикам, чья работа непомерно важна для развития наших регионов и грамотного использования земель».
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