ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Красногвардейский район»
05.12.2017г. 12ч 00мин. 


                     
     с. Красногвардейское


Присутствовали:

Председатель комиссии 
Первый зам. главы администрации 

МО «Красногвардейский район»


                                       А.В. Коротких
Члены комиссии:

Зам. главы администрации 

МО «Красногвардейский район» 

по вопросам строительства, 

ЖКХ,ТЭК, связи и транспорта       


                                       А.Ю. Мышкин
Зам. главы администрации 

МО «Красногвардейский район» 

по вопросам экономической политики 

и сельского хозяйства

- начальник управления сельского хозяйства                                              А.А. Баронов

Начальник правового отдела администрации 

МО «Красногвардейский район»                                                               Ю.А. Агаркова

Начальник
отдела архитектуры и градостроительства 

администрации МО «Красногвардейский район»                                            Э.К.Устян     Председатель районного Совета ветеранов                                                    М.Г. Зайцев

Председатель контрольно-ревизионной комиссии 

МО «Красногвардейский район»                                                                      А.А.Ершов

Председатель постоянной комиссии 

Совета народных депутатов 

МО «Красногвардейский район» 

по межнациональным отношениям, 

образованию, культуре, физической культуре

 и спорту, средствам  массовой информации                                           Т.Н. Сапрунова

Корреспондент МП газеты «Дружба»

Красногвардейского района                                                                             З.В.Исакова

Глава МО «Красногвардейское сельское поселение»                                  Д.В. Гавриш

Глава  МО «Белосельское сельское поселение»
     А.Э. Колесников

Глава  МО «Хатукайское сельское поселение»
        А.С. Хачмафов

Глава МО «Большесидоровское сельское поселение»                                А.М. Джолов

Глава МО «Еленовского сельское поселение»                                              А.В. Кудаев

Глава МО «Садовское сельское поселение»                                          В.Н. Бондаренко

Глава  МО « Уляпское сельское поселение»                                             Т.И. Губжоков

Старший группы ЭП и ПК ОМВД России по 

Красногвардейскому району                                                                       Павлюков Р.В.

От органов местного самоуправления:

Начальник управления финансов

администрации МО «Красногвардейский район»                                  О.В.Манагарова 

Управляющий делами администрации 

МО «Красногвардейский район»  - 

начальник общего отдела                                                                        А.А.Катбамбетов

Начальник отдела информационных технологий

администрации  МО «Красногвардейский район»                                    Д.Б.Бортников

Главный специалист по кадровым вопросам 

общего отдела администрации

 МО «Красногвардейский район»                                                                  Е.М. Зайцева

Повестка дня:
Рассмотрение вопросов:

1. Обобщение результатов проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов администрации МО «Красногвардейский район», а также независимой антикоррупционной экспертизы /докладывает начальник правового отдела администрации МО «Красногвардейский район» Агаркова  Ю.А./.

2. О результатах финансового контроля расходования бюджетных средств в МО «Красногвардейский район» за 2017 год /докладывает начальник управления финансов администрации МО «Красногвардейский район» Манагарова О.В./.

3. О результатах проведения анализа обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупции и злоупотребления служебным положением муниципальными служащими и работниками подведомственных учреждений, поступивших в органы местного самоуправления /докладывает управляющий делами администрации МО «Красногвардейский район» - начальник общего отдела Катбамбетов А.А./. 

4. Обеспечение регулярного размещения информации о противодействии коррупции на официальном сайте администрации МО «Красногвардейский район» в сети «Интернет» /докладывает начальник  отдела информационных технологий администрации МО «Красногвардейский район» Бортников Д.Б./. 

5. Информация о соблюдении муниципальными служащими требований, предусмотренных статьей 9 Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части обязательного уведомления представителя нанимателя, органов прокуратуры, иных государственных органов об обращениях к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также о ставших известными фактах совершенных коррупционных правонарушений  /докладывает главный специалист по кадровым вопросам общего отдела администрации МО «Красногвардейский район» Зайцева Е.М./.

6. Об утверждении плана работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции на 2018 год /докладывает председатель комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Красногвардейский район» Коротких А.В./. 
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ  Начальника правового отдела администрации МО «Красногвардейский район» Агаркову Ю.А. (доклад прилагается). 
ВЫСТУПИЛ Управляющий делами администрации МО «Красногвардейский район» - начальник общего отдела Катбамбетов А.А. о необходимости постоянного контроля за соблюдением законодательства при принятии нормативных правовых актов администрации, а также своевременном внесении изменений в действующие правовые акты администрации МО «Красногвардейский район».
РЕШИЛИ Правовому отделу администрации МО «Красногвардейский район», главам сельских поселений Красногвардейского района рекомендовать:

- активизировать работу по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов;

- на постоянной основе осуществлять мониторинг соответствия нормативных правовых актов нормам действующего законодательства;

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ  Начальника управления финансов администрации МО «Красногвардейский район» Манагарову О.В. (доклад прилагается). 
ВЫСТУПИЛ Председатель контрольно-ревизионной комиссии МО «Красногвардейский район» Ершов А.А., об активизации контроля за целевым расходованием бюджетных средств и недопустимости нарушения требований бюджетного законодательства при их расходовании.

РЕШИЛИ Управлению финансов администрации МО «Красногвардейский район», главным распорядителям бюджетных средств администрации МО «Красногвардейский район»:

- активизировать работу по контролю за целевым расходованием бюджетных средств МО «Красногвардейский район»;

-  продолжить работу по недопущению фактов нецелевого использования бюджетных средств.

Рекомендовать контрольно-ревизионной комиссии МО «Красногвардейский район» проводить мониторинг целевого использования бюджетных денежных средств, а также выявление фактов их нецелевого использования.
По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ  Управляющего делами администрации МО «Красногвардейский район» - начальника общего отдела Катбамбетова А.А. (доклад прилагается). 
ВЫСТУПИЛ Первый заместитель главы администрации МО «Красногвардейский район» Коротких А.В., который обратил внимание присутствующих о недопустимости нарушения законодательства о противодействии коррупции в процессе исполнения должностных обязанностей.

РЕШИЛИ Управляющему делами администрации МО «Красногвардейский район» - начальнику общего отдела:

- ежеквартально проводить анализ жалоб, обращений граждан и организаций о фактах проявления коррупции в деятельности администрации МО «Красногвардейский район»;

- по каждому случаю нарушения законодательства и волокиты, допущенных муниципальными служащими проводить антикоррупционную проверку с принятием мер по недопущению подобных нарушений.

Главному специалисту по кадровым вопросам общего отдела администрации МО «Красногвардейский район»:

-  провести занятия среди муниципальных служащих и иных работников администрации МО «Красногвардейский район» по пропаганде негативного отношения к коррупционным проявлениям, в том числе организовать изучение муниципальными служащими законодательства об ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений;
- в рамках работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений по каждому установленному факту непринятия мер к урегулированию конфликта интересов, несоблюдения антикоррупционных требований муниципальными служащими применять к ним меры юридической ответственности, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия.
Рекомендовать главам сельских поселений Красногвардейского района ежеквартально проводить анализ жалоб, обращений граждан и организаций о фактах проявления коррупции в деятельности администраций сельских поселений с принятием мер ответственности к виновным лицам.

По четвертому вопросу:

СЛУШАЛИ  Начальника отдела информационных технологий администрации МО «Красногвардейский район» Бортникова Д.Б. (доклад прилагается). 

ВЫСТУПИЛ Председатель постоянной комиссии Совета народных депутатов МО «Красногвардейский район» по межнациональным отношениям, образованию, культуре, физической культуре  и спорту, средствам  массовой информации  Сапрунова Т.Н., о необходимости своевременного размещения и обновления информации на официальном сайте администрации МО «Красногвардейский район», в том числе о проводимых мероприятиях в сфере противодействия коррупции.
РЕШИЛИ Начальнику отдела информационных технологий администрации МО «Красногвардейский район» обеспечить регулярное обновление и пополнение информации о противодействии коррупции на официальном сайте администрации МО «Красногвардейский район» в сети «Интернет».

Начальнику управления образования администрации МО «Красногвардейский район», начальнику управления культуры и кино администрации МО «Красногвардейский район» осуществлять контроль за наполняемостью сайтов подведомственных учреждений.

Рекомендовать главам сельских поселений Красногвардейского района осуществлять контроль за актуализацией информации о противодействии коррупции, размещенной на официальных сайтах сельских поселений Красногвардейского района.

По пятому вопросу:


СЛУШАЛИ Главного специалиста по каровым вопросам общего отдела администрации МО «Красногвардейский район» Зайцеву Е.М. (доклад прилагается).
ВЫСТУПИЛ Старший группы ЭП и ПК ОМВД России по Красногвардейскому району  Павлюков Р.В.,  порекомендовал администрации района и главам администраций сельских поселений Красногвардейского района провести занятия с муниципальными служащими в целях разъяснения законодательства в сфере противодействия коррупции.

РЕШИЛИ Главному специалисту по кадровым вопросам общего отдела администрации МО «Красногвардейский район:

-  на постоянной основе проводить работу с муниципальными служащими администрации МО «Красногвардейский район» по разъяснению положений Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

- в соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих проводить заседания комиссии по обращению муниципального служащего по факту склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также о ставших известными фактах совершенных коррупционных правонарушений. 

Руководителям муниципальных казенных учреждений, бюджетных учреждений Красногвардейского района незамедлительно уведомлять учредителя о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также о ставших известными фактах совершенных коррупционных правонарушений.
Рекомендовать главам сельских поселений Красногвардейского района усилить контроль за соблюдением муниципальными служащими требований действующего законодательства о противодействии коррупции.
По шестом вопросу:


СЛУШАЛИ Первого заместителя главы администрации МО «Красногвардейский район» Коротких А.В.  о необходимости утверждения плана работы комиссии на 2018 год, и представил его членам комиссии для ознакомления и внесения предложений.

ВЫСТУПИЛ Зам. главы администрации МО «Красногвардейский район» по вопросам строительства, ЖКХ,ТЭК, связи и транспорта  Мышкин А.Ю., с предложением утвердить план работы комиссии в предложенной редакции.

РЕШИЛИ Утвердить план работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Красногвардейский район» на 2018 год.

Ответственным исполнителям обеспечить исполнение плана работы комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Красногвардейский район» на 2018 год.
Председатель   комиссии    




                             А.В. Коротких 
Секретарь                                                       
                                      Ю.А. Агаркова














