
12.12.2022 г. в 10:00 состоится заседание Общественного совета при администрации МО «Красногвардейский район», в ходе которого будут рассмотрены следующие вопросы:
- о проекте постановления администрации МО «Красногвардейский район» «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального жилищного контроля на территории МО «Красногвардейский район» на 2023 год»;
- о проекте постановления администрации МО «Красногвардейский район» «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в МО «Красногвардейский район» на 2023 год»;
- о проекте постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Красногвардейский район» на 2023 год».
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