Муниципальные услуги, предоставляемые органом опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных граждан 
МО «Красногвардейский район»

«Установление опеки (попечительства) в отношении совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, ограниченно дееспособными, а так же патронажа в отношении совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права, исполнять обязанности»
 «Выдача предварительного разрешения на отчуждение имущества, принадлежащего несовершеннолетнему,  совершеннолетнему гражданину, признанному судом недееспособным или ограниченно дееспособным».
Информирование граждан по вопросам предоставления муниципальных услуг осуществляется:

—в Администрации МО «Красногвардейский район» (ведущим специалистом по опеке и попечительству в отношении отдельных категорий совершеннолетних лиц администрации МО «Красногвардейский район), при непосредственном обращении заявителя в кабинет № 2;
— с использованием средств телефонной связи по телефону: 8(87779) 5-32-57;
— на сайте администрации МО «Красногвардейский район»  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://www. http://amokr.ru/  и по электронной почте администрации МО «Красногвардейский район»: radnet2005@mail.ru;
— при ответах на письменные обращения граждан.

      Прием и консультирование граждан по вопросам, связанным с предоставлением муниципальных  услуг, осуществляется по адресу:
Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Чапаева, д. 93,  
в соответствии с графиком работы администрации МО «Красногвардейский район»:
понедельник-пятница с 9.00ч. до 17.00ч., перерыв с 13.00ч. до 13.48ч.
суббота, воскресенье — выходные дни.

Перечень нормативных правовых актов, непосредственно регулирующих предоставление муниципальных  услуг:

– Гражданский кодекс Российской Федерации ;
– Федеральный закон РФ от 24.04.2008 г. № 48–ФЗ «Об опеке и попечительстве»;
– Федеральный закон РФ от 2.05.2006 г. № 59–ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановление Правительства РФ от 17 ноября 2010 г. N 927 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан" (с изменениями и дополнениями);
- Закон Республики Адыгея от 06 июня 2008 года № 181 «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в отношении отдельных категорий совершеннолетних лиц»;
[bookmark: _GoBack]– Закон Республики Адыгея от 6 июня 2008 года N 183 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Адыгея по опеке и попечительству в отношении отдельных категорий совершеннолетних лиц».




	









	

